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Territoire et Démographie

Superficie : 26 338 km2
Capitale : Kigali
Population estimée en 2030 : 15 millions d’habitants
L’indice de fécondité continue de baisser. Entre 2005 et 2022, il est passé de 5,6 à 3,3 enfants par femme grâce à une politique gouvernementale de planning familial, encourageant l’utilisation des contraceptifs et l’éducation des filles. Toutefois, le Rwanda reste un des pays d’Afrique où la densité de population est la plus élevée entrainant une pression sur les ressources en eau et en nourriture. 
Conflits
	
Depuis l’intervention des casques bleus en RDC, les tensions dans le Nord Kivu sont apaisées et les relations entre les deux pays sont meilleurs.

Régime politique et relations internationale
Paul Kagamé est toujours président du Rwanda. Réélu pour un 5e mandat en 2029, avec 99% des voix. Les opposants contestent le bon déroulement des élections. 
	La pacification des relations avec la République Démocratique du Congo se poursuit. En revanche, les relations sont plus tendues avec l’Ouganda. Le Rwanda poursuit son soutien militaire au Mozambique pour lutter contre le mouvement islamiste des Shebabs.

Lois et décisions majeures depuis 2024
	En 2024, le gouvernement lance son troisième plan septennal de Stratégies Nationales pour la Transformation qui reposant sur des plans sectoriels détaillés orientés vers la réalisation des Objectifs de développement durable. Il faudra poursuivre les efforts visant à améliorer la qualité des infrastructures (eau et électricité) et des services de base essentiels (éducation, santé et sécurité sociale), et fournir un appui efficace à l’entreprenariat et à la création d’emplois dans le secteur privé afin de soulager la dette publique croissante. Le tourisme d’affaires et l’organisation de conférences internationales restent deux secteurs déterminants pour la visibilité continentale et mondiale du Rwanda. 
            Depuis 2008, le Rwanda a lancé un programme pilote consistant à brûler le méthane du lac Kivu sous forme de gaz naturel et a signé l'année dernière un contrat d'exportation de méthane en bouteille. Un programme d'extraction de méthane beaucoup plus important, appelé KivuWatt, a été mis en place en 2015.

Avancée 
Le Rwanda aspire à devenir une économie à revenu intermédiaire d’ici 2035, et à rejoindre les pays à revenu élevé à l’horizon 2050.

Evènements particuliers
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