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Territoire et Démographie
Superficie : 17 066 000 km2
Capitale : Mogadiscio 
Population estimée en 2030 : 19 millions d’habitants 
L’indice de fécondité ne décroit que très lentement en Somalie en raison d’une population très rurale, de la très faible utilisation de méthodes contraceptives pour des raisons religieuses et du manque de scolarisation des filles. En 2030, il sera probablement de 5 enfants par femme. Plus de 60% de la population a moins de 20 ans. Cette jeunesse désœuvrée est particulièrement vulnérable et est une cible pour le recrutement dans le mouvement islamiste Al Chabab (ou Shebab), signifiant « jeunesse » en arabe, créé en 2006, et pour alimenter les groupes de piraterie qui sévissent dans le détroit de Bab-El-Mandeb. 
Conflits
La terreur que font régner les Shebabs a entrainé des déplacements massifs de population notamment vers le Nord. Le HCR négocie avec le Puntland et Somaliland l’accueil de réfugiés. 	
La mission de transition de l’Union africaine en Somalie (ATMIS), luttant contre le mouvement intégriste et soutenu par l’ONU, poursuit sa mission mais en appelle à l’aide internationale. 
         	Régime politique et relations internationales
En 2028, le coup d’Etat des islamistes Al-Chabab plonge le pays dans le chaos. Les relations diplomatiques avec l’ensemble des pays de l’Afrique de l’Est se tendent. Les Nations-Unies tentent de négocier avant de faire voter l’envoi de Casques Bleus. 
         	Lois et décisions majeures depuis 2024
	Le nouveau gouvernement islamiste décide de créer une république islamiste et d’instaurer officiellement la charia. 

       	Avancées
	La guerre civile qui désorganise le pays et la piraterie maritime qui gène le commerce maritime empêche le développement économique du pays. La multiplication des sécheresses entraine une série de mauvaises récoltes. Les importations alimentaires et l’aide humanitaire peinent à arriver à cause des attaques récurrentes de navires. Le pays connait une famine encore plus dévastatrice que celle de 1991-1992 qui avait tué plus de 300 000 personnes. 

Evènements particuliers
Le Conseil de Sécurité procède à un vote pour l’envoi de Casques bleus en Somalie afin de protéger les populations civiles et de permettre l’acheminement de l’aide humanitaire internationale venant en aide aux populations victimes de famine et de la recrudescence de maladies contagieuses dans les camps de réfugiés.
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