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Territoire et Démographie
Superficie : 1 267 000 km2
Capitale : Niamey
Population : 26,3 millions d’habitants en 2024. Bien que l’indice de fécondité baisse, il reste le plus élevé du monde en 2030 avec 6 enfants par femme (7 enfants par femme en 2024). En 2030, la population s’élève à 32 millions d’habitants. 

Le Niger reste un des pays les plus pauvres du monde. Le manque d’investissements dans les secteurs de l’éducation ne permet pas la création d’emplois qualifiés. Le secteur informel reste largement majoritaire. Les jeunes sont de plus en plus nombreux à se lancer dans des activités illicites pour survivre. 


Conflits	
La situation politique n’a pas connu de réel changement depuis le Coup d’Etat mené par les militaires de la garde présidentielle en aout 2023. Le pays a juste connu une meilleure organisation des groupes militaires et une montée en puissance de leur pouvoir et appui. La vie des populations civiles est beaucoup plus souvent menacée.

Régime politique et relations internationales
Le président de l’unité militaire est toujours Abdourahamane Tchiani. Il est encore à la tête du pays. La majorité des relations internationales sont toujours extrêmement difficiles. Des bonnes relations sont cependant nées entre la Russie et le Niger ainsi qu’avec l’Iran. Le pays est toujours suspendu du CEDEAO et de l’Union africaine. Aussi, le Niger envisage de créer une Confédération avec le Mali et le Burkina-Faso, soutenue par la Russie. Une gestion commune du fleuve Niger est en discussion avec le Mali. 

Lois et décisions majeures depuis 2024
Poursuite de l’exploitation du gisement pétrolier exploité depuis 2011 par la China National Petroleum Corporation (CNPC). L’oléoduc, long de près de 2.000 km - dont 1.250 km au Niger, reliant les puits pétroliers du gisement de l'Agadem au port béninois de Sèmè, est terminé. La production pétrolière atteint à présent 110 000 barils par jour (contre 20 000 en 2022).
Le gouvernement nigérien conclut un partenariat avec la Russie pour l’exploitation de ses gisements d’uranium. 

Avancée
L’exploitation pétrolière permet au Niger de bénéficier d’une rente pétrolière mais place le pays dans une situation de dépendance croissante face aux investisseurs chinois. D’autre part, l’exportation de pétrole brut via le Bénin a stoppé le raffinage du pétrole dans le centre du pays, supprimant des centaines d’emplois. 

Evènements particuliers
· Soulèvement populaire contre la présence russe 
· Migrations internes de population depuis le Sahel, à la suite des sécheresses récurrentes et du terrorisme. Les populations se réfugient à Niamey mais sont obligées d’occuper des terrains encore vacants, malheureusement situé dans des zones inondables. Les inondations dues aux crues du fleuve Niger mettent en péril les habitations et les populations chaque année pendant la saison des pluies.
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