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Les problématiques économiques et sociales sont au cœur des missions de l’ONG Caritas Internationalis. L’association caritative religieuse a pour unique objectif d’aider les populations dans le besoin, que cela passe par une aide économique ou des actions solidaires sur le terrain, au-delà de la confession de chacun. Les barrières érigées par les pays et le ralentissement du libre-échange ont un fort impact mondial, au niveau économique, au niveau écologique et au niveau social, en touchant davantage les pays en développement et ceux dépendants des grandes puissances. Il faut relancer la croissance de chaque pays en ayant conscience de l’impact écologique de nos actions, en mettant l’environnement au cœur de nos actions, nous éviterons nombre de catastrophes climatiques qui entraînent à leur tour des crises migratoires, des crises économiques et de nouvelles problématiques, tout en instaurant une tolérance davantage qu’une compétitivité. 

Caritas rappelle que les conflits ont des répercussions profondes sur les sociétés qui en sont victimes, mais qu'ils ne sont pas inévitables : une voie vers la paix est possible, tout en assurant la protection des populations touchées. Des solutions diplomatiques existent et elles pourront rapporter une multitude de bénéfices : sensibilisation, apaisement des conflits. En effet, Caritas est très motivé à toujours trouver une entente lors de chaque conflit pour arriver à un accord de paix. Par exemple, dans les conflits du golf persique le Pape demande de cesser le feu, et des aides sont données à partir de tous les centres de l’ONG, parfois même sur le front.

Caritas rappelle que pour maintenir un équilibre planétaire et épargner des conflits et catastrophes futurs il faut considérer l’importance fondamentale du climat, qui peut s’avérer tout aussi important que la protection des économies locales. Il arrive que les problématiques sociales et économiques soient mises en avant au détriment de l’environnement, qui se dégrade. Caritas agit depuis plus de 60 ans dans les zones vulnérables pouvant être balayées par les catastrophes climatiques, à la fois après la catastrophe pour secourir les populations, mais surtout avant celle-ci pour réduire les dégâts futurs et leurs conséquences. Si cela n’est pas fait, la charge de problèmes que ces pays déjà vulnérables ont à régler ne ferait que s’alourdir. L’ONG agit par exemple dans les zones de sécheresse en Afrique du Nord où les populations subissent des famines de plus en plus intenses.

Les migrants représentent un défi important pour les États qui choisissent de fermer leurs frontières. Il serait cependant préférable de favoriser leur intégration au sein des sociétés. Depuis que l'organisation s’est créée, nous agissons avec des valeurs comme la solidarité, la paix et la justice, etc. Caritas se bat donc pour la reconnaissance des droits des migrants, et leur valorisation : ils ne sont pas un poids, bien au contraire ils sont une aide économique importante. 

Caritas souhaite des pays moins vulnérables. D'un côté, un cloisonnement du monde pourrait rendre les pays plus indépendants. Cependant, d’un autre côté, le cloisonnement du monde entraîne des politiques protectionnistes faisant chuter le commerce international dont dépendent les pays en développement. Les pays en voie de développement seront donc très affectés. De plus, le cloisonnement stoppe les aides et la coopération entre les pays. 

En conclusion, Caritas Internationalis soutient le développement de sociétés plus ouvertes et solidaires, affirmant que l’isolement des nations fragilise l'entraide et réduit la solidarité, abandonnant ainsi les populations en détresse. Il est essentiel de s'unir pour promouvoir un développement éthique et équitable pour tous.

