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Honorable présidence, chers délégués.

L’UNRWA se dit ravie de prendre part à cette nouvelle édition du Modèle des Nations Unies. Nous pensons qu’il est important de réunir les pays prêts à s’engager et à mettre tout en œuvre pour garantir la paix dans le monde.

La délégation de l’UNRWA, création de l'ONU, a pour vocation d'aider les réfugiés palestiniens dispersés à travers le moyen orient. Notre création en 1949 devait initialement servir pour le premier conflit arabo-israélien de 1948, or en 2024 nous sommes toujours présents et essentiels pour la survie de millions de Palestiniens.

Notre objectif est fondé sur les valeurs onusiennes à savoir le respect des droits de l'Homme à travers l'aide aux populations en détresse liée au conflit. Nos actions sur le terrain se traduisent par la distribution de vivres mais aussi l'éducation, la santé, la construction d'infrastructures pour les réfugiés et des micros financements pour les entreprises. Notre organisation se veut apolitique puisqu’elle se concentre sur l'aide humanitaire. Pourtant nous sommes souvent remis en question par la délégation israélienne et la cible de ses attaques au sein même de l'ONU. 

Notre défi durant cette conférence sera de trouver des solutions efficaces pour instaurer une paix positive afin que les populations ne souffrent plus des conflits géopolitiques. Il est primordial de trouver des consensus multilatéraux afin de construire un monde durable et viable pour les populations. De plus, nous pensons qu'il est fondamental de renforcer les aides aux peuples victimes de ces conflits. La crise humaine doit cesser ! Il est temps d'agir pour sauver nos peuples. Chers délégués, mais surtout vous membres permanents, ouvrez les yeux sur les conséquences de ces conflits.

Notre organisation œuvre quotidiennement pour maintenir les populations en vie. L'Unrwa c'est presque 6 millions de Palestiniens dans le Proche-Orient, 30 000 employés dont 13 000 dans la bande de Gaza, il faut réagir avant que cette crise humanitaire empire. Le bilan du conflit israélo-palestinien est catastrophique, les aides nous sont partiellement coupé et nous avons du mal à intervenir au niveau des populations à cause de la violence de ce conflit. 

Durant cette conférence nous souhaitons que les violences liée au conflit israélo-palestinien cessent et que les nations unies se montrent plus ferment face aux conflits qui touchent les populations. Ce renforcement de pouvoir peut se faire à travers des décisions plus fermes envers les États reconnu coupable ainsi qu'une réforme du conseil de sécurité pour garantir un fonctionnement plus efficace. Par ailleurs nous demandons un affermissement du pouvoir d'intervention des casques bleus.

Merci pour votre attention.

