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1. De quelle manière êtes-vous concerné.e par le sujet ?

Je travaille comme agent logistique dans le principal port du pays, j’ai 48 ans et je vis à Bandar Abbas, au sud de l’Iran. Je suis marié et père de famille, je me sens directement concerné par le changement climatique, à la fois dans ma vie professionnelle et dans ma vie personnelle.

Sur le plan professionnel, mon activité est étroitement liée au commerce maritime international. Le port de Bandar Abbas est un carrefour stratégique par lequel transite une grande partie des importations et exportations iraniennes. Néanmoins, ce secteur est fortement exposé aux effets du changement climatique. L’élévation du niveau de la mer menace nos infrastructures, les tempêtes et cyclones risquent de devenir plus fréquents et plus violents, et les fortes chaleurs compliquent le travail quotidien des dockers et employés portuaires. Ces vagues de chaleur, déjà extrêmes dans notre région, intensifient le risque de maladies, perturbent l’organisation des activités et accroissent la consommation d’énergie pour la climatisation. Je constate chaque année que notre ville devient plus difficile à vivre, et cela m’inquiète pour mon avenir et surtout celui de mes enfants.

De plus, le secteur maritime auquel je contribue n’est pas innocent dans la crise climatique. Les bateaux utilisent encore principalement du fioul lourd, l’un des carburants les plus polluants, qui rejettent de grandes quantités de dioxyde de carbone, mais aussi des oxydes de soufre et d’azote nocifs pour la santé des populations locales. À Bandar Abbas, nous en ressentons déjà les graves conséquences (par exemple : pollution de l’air, pollution des eaux et dégradation de la qualité de vie). Cela me place face à une responsabilité morale : même si je suis un simple agent logistique, je participe indirectement à un système qui a un impact négatif sur l’environnement.

Sur le plan personnel et familial, le changement climatique touche aussi mon quotidien. L’Iran est un pays aride qui connaît déjà de graves pénuries d’eau. Le réchauffement accentue les sécheresses et met en danger l’agriculture traditionnelle qui nourrit nos communautés. Par exemple dans ma propre famille, nous avons dû limiter notre consommation d’eau et nous organiser différemment pour supporter la chaleur. Mes enfants grandissent dans un contexte où l’air est de plus en plus pollué et où l’avenir est incertain. En tant que père, je me demande quel monde ils connaîtront dans vingt ou trente ans si nous n’agissons pas dès maintenant. 

2. Que proposez-vous à votre échelle ?

À mon échelle, je crois que nous pouvons participer à une transition plus respectueuse de l’environnement. Dans mon travail au port, je souhaite encourager des pratiques plus durables. Je pense que notre secteur devrait encourager l’utilisation de carburants maritimes moins polluants, comme le gaz naturel liquéfié ou les carburants à faible teneur en soufre. De même, il serait possible de mettre en place une meilleure organisation logistique, afin de réduire les trajets inutiles des camions et navires, et donc leur consommation d’énergie. Même si je n’ai pas de pouvoir décisionnel, je peux sensibiliser mes collègues et mes responsables à ces enjeux et défendre ces idées dans les réunions de travail. Je crois aussi qu’il est de notre devoir de limiter la pollution plastique dans le port : trop souvent, les emballages, bouteilles ou filets finissent directement dans la mer.

Dans ma vie personnelle, j’ai également un rôle à jouer, et je compte bien le faire, voici quelques exemples de chose que je fais au quotidien. Je peux réduire mon empreinte carbone en adoptant une alimentation plus responsable, par exemple en diminuant la consommation de viande et en privilégiant les produits locaux. Je peux aussi limiter le gaspillage d’électricité et d’eau dans mon foyer. J’essaie d’éduquer mes enfants à mieux consommer : réparer un objet au lieu de le jeter, recycler quand c’est possible, et réfléchir avant d’acheter. Ce sont des gestes simples mais qui, multipliés par des millions de familles, peuvent avoir un vrai impact.

Pour finir, en tant que citoyen, je pense qu’il est primordial de participer aux débats publics. L’Iran a un important potentiel en matière d’énergies renouvelables, notamment grâce au soleil et au vent. Pourtant, notre pays reste encore très dépendant des énergies fossiles. J’aimerais voir se développer des projets solaires et éoliens à grande échelle, qui pourraient non seulement réduire les émissions mais aussi créer de l’emploi local. Je crois aussi que nous devons améliorer la gestion de l’eau et reboiser les zones arides. Ces politiques requièrent la mobilisation des gouvernements, mais la pression citoyenne est indispensable pour qu’elles voient le jour.


image1.jpeg




